      COMUNE DI PIODE

      Provincia di Vercelli

Atto di Determinazione n°    25         del 25.6.2018 

Affidamento  manutenzione estintori.
Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO

RICHIAMATA la deliberazione n. 8 del 24 Febbraio 2001 e s.m. , con la quale la Giunta Comunale ha individuato le risorse e gli interventi da attribuire ai  Responsabili dei Servizi; 

Visto il decreto sindacale n°4 del 5.6.2016, di individuazione dei Responsabili dei servizi dell’Ente;

Considerato che si rende necessaria la verifica dei 7 estintori   antincendio a servizio degli stabili comunali a norma di legge;
Visto il  preventivo richiesto alla ditta PROTEGGI DI Buccinasco,  gia’  di fiducia in quanto aveva svolto il servizio negli anni scorsi ;

Ritenuto conveniente e meritevole  approvare  il preventivo proposto dalla Ditta ,di  € 485,70 + iva annue, per 3 anni ; 
Dato atto che la procedura di affidamento e la relativa norma di attribuzione è l’affidamento diretto in economia ex art. 125 del D.Lgs. n. 163/2006; 

Richiamati: 

· il “Codice dei contratti pubblici” emanato con D.Lgs. n. 163/2006 e successive modificazioni, e in particolare l’art. 125, comma 11, che testualmente recita: “(…) per servizi o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento;

· il Regolamento comunale per le spese in economia vigente;
Lo Statuto Comunale;

il Decreto Legislativo 267/2000;

il DPR 62/2013;

il Bilancio di previsione annuale e pluriennale dell’Ente;

Visto l’art. 147 bis del D.L. 174/2012, convertito nella legge 213/2012, in punto di regolarità tecnica attestante la legittimità e la correttezza dell’azione amministrativa del presente atto;

Visto il CIG ZD7242638D , ottenuto ai sensi della legge n. 136/2010, al fine di individuare univocamente le movimentazioni finanziarie degli affidamenti di lavori, servizi o forniture,

                        DETERMINA

Di affidare   a trattativa privata,  per quanto in premessa  esposto, alla ditta  PROTEGGI srl con sede a Buccinasco il servizio di verifica degli  estintori a servizio degli stabili comunali ;

Di impegnare la inerente somma massima pari a € 500,00 +  IVA , sull’intervento n°1060207SPESE PER GLI UFFICI  del bilancio di P.2018/2019/2020 ,ove trovasi assicurata idonea copertura;

Di provvedere   la liquidazione dei corrispettivi alla ditta sopra emarginata, al termine della regolare esecuzione e dietro  presentazione di  fattura elettronica.

Di trasmettere copia della presente determinazione alla ditta Proteggi , per quanto di sua  competenza.

IL Responsabile del servizio








F.TO Agnesina C.
