      COMUNE DI PIODE

      Provincia di Vercelli

Atto di Determinazione n°                               del    

Affidamento  incarico per  manutenzione   OROLOGI da  torre campanaria. 
Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Visto il Decreto sindacale n°4 del 2.06.2016 di individuazione dei Responsabili dei Servizi dell’Ente;

Considerato che l'orologio meccanico delle torri campanarie  dei  campanili del capoluogo e fr.Dughera sono stati oggetto di sostituzione alla fine dello scorso anno da parte della ditta TREBINO  snc di Uscio ;
Vista la proposta/offerta presentate dalla  ditta  TREBINO snc  per l’ordinaria  manutenzione dei 2 orologi , per 3 anni , datata 29.4.2019; 

Preso atto della congruità  dei prezzi proposti dalla ditta trebino  , conformi ai ricorrenti prezzi di mercato, garantendo altresì l’immediato intervento  ;
Richiamati: 

· il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”, di seguito denominato d.lgs 50/2016 e, in particolare:

· l’articolo 30, sui principi per l'aggiudicazione e l’esecuzione di appalti e concessioni, e 124 sugli appalti di forniture e servizi sotto la soglia comunitaria;

· l’articolo 35 sulle soglie di rilevanza comunitaria e metodi di calcolo del valore stimato degli appalti;

· l’articolo 36 sui contratti sotto soglia;

· l’articolo 32 sulle fasi delle procedure di affidamento;

· l’articolo 33 sui controlli sugli atti delle procedure di affidamento;

· l’articolo 95 sui criteri di aggiudicazione;

· l’articolo 80 sui motivi di esclusione;

· l’articolo 29 sui principi in materia di trasparenza;

Precisato che, nel caso di specie, trattandosi di affidamento di importo inferiore ai 40.000 euro, trova applicazione quanto prevede l’articolo 37, comma 1, del d.lgs 50/2016, ai sensi del quale: “ Le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro  anche senza  l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza ”;

CIG:
Visto lo statuto comunale;

Visti  i  d. l.gvi  n°267/00 e  n°50/16 e s.m.;
                                                         DETERMINA
-Di approvare la proposta e  il preventivo, datato 29.4.2019 , della  ditta  TREBINO SNC di Uscio       e conseguentemente affidare  incarico per la  manutenzione ordinaria triennale  del quadro comando per elettrificazione orologio del campanile chiesa parrocchiale  e della fr.Dughera del Comune di Piode  ;

-Di impegnare la somma massima   di € 390,00 iva compresa   all’intervento n°2080103  cap.6190.10.1 del bilancio di previsione esercizi 2019/20/21, ove trovasi assicurata idonea  disponibilità;
-Di incaricare il Responsabile del S. Finanziario ad assumere idoneo impegno di spesa e di  provvedere   la liquidazione dei corrispettivi alla ditta sopra emarginata, al termine della  fornitura , su presentazione di regolare fattura e.

                                                                              IL Responsabile del servizio:  f.to Ferraris D.
