




COMUNE DI PIODE

OGGETTO: Sostegno agli investimenti non produttivi GAL - Terre del Sesia – misura 227- affidamento lavori di sistemazione sentiero comunale montano  in Piode detto “CASCINALI” -  CODICE CIG Z910AC870A  - 
	DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TECNICO

N 37  del    13 Settembre 2013


Premesso che:

Il Gal “Terre del Sesia”, con sede in Corso Roma, 35 – 13019 – Varallo Sesia (Vc), nell’ambito del programma di sviluppo rurale 2007-2013 e del programma di sviluppo locale: “incremento della competitività territoriale delle terre del Sesia”, ha emanato apposito bando per la presentazione delle domande di finanziamento nell’ambito delle seguente  linea di intervento:

Linea di intervento 4: Servizi alla popolazione locale e qualità della vita. 

Vista la delibera G.C.  n°39  del 6.11.2012, di adesione alla presentazione della domanda di finanziamento a mezzo del professionista incaricato Dott. Lonati Simone;

Vista la nota del 29.4.2013 (Prot. 569 dell’Ente del 10 maggio 2013), con cui il GAL Terre del Sesia comunicava a questo Ente l’ammissione al finanziamento per euro 30.000,00;

Visto il progetto definitivo-esecutivo che il professionista Dottor Lonati Simone, con studio professionale in Quarona (Vc), ha inoltrato per la sua approvazione, con le seguenti risultanze: importo lavori a base d’asta: euro 25.041,08, di cui euro 83,01 per attuazione dei piani di sicurezza, non soggetti a ribasso;
Visto l’atto di Giunta Comunale n.23 del 13 luglio 2013 ad oggetto: “Da Piode a Failungo Superiore: un facile percorso sentieristico alla scoperta dei querco-tiglieti protettivi e della loro ricchezza e biodiversità”- approvazione progetto definitivo-esecutivo, con il quale:

·   si deliberava di approvare il progetto esecutivo definitivo - Misura 227 PSR per la valorizzazione del sentiero  montano sito in Piode detto CASCINALI, presentato dal dott. Lonati Simone  e datato Giugno 2013;

· si dava atto che il costo del progetto  di  Euro 33.545,48, comprensivo di Iva, trovasse copertura finanziaria nel bilancio di previsione 2013 - INT. n° 2050406   cap.2301;

Richiamata la Deliberazione del Consiglio Comunale n° 16 del 30/05/2013 con la quale è stato approvato il Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2013/2015 e l’Elenco Annuale dei lavori relativi all’anno 2013;

Richiamata la Deliberazione del Consiglio Comunale n° 18 del 30/05/2013 con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione dell’esercizio finanziario 2013 e il Bilancio Pluriennale 2013/2015;
Visto il vigente regolamento comunale degli acquisti di beni e servizi in economia;
Tenuto conto che l’art. 125 del D.Lgs 12/04/2006 n° 163 e s.m.i, al comma 8, seconda parte, recita: “Per lavori di importo inferiore a quarantamila euro, è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento”;
Ritenuto che occorre perseguire obiettivi di efficacia ed efficienza nell'azione amministrativa, oltre che di semplificazione dei procedimenti amministrativi in rapporto al limitato importo della spesa;
Visto il Regolamento per l’acquisizione di beni e servizi in economia approvato con deliberazione di Giunta n. 3 del 2012;

Esaminati i preventivi forniti a seguito di informale indagine di mercato da:

1) Ditta Tosi Franco, con sede in Fobello, Via Rizzetti n.56, (Prot. 1077 del 13 settembre 2013) che offre di eseguire i lavori in oggetto con un ribasso dello  0,57% rispetto all’importo a base d’asta; 

2) Ditta Parolaro Walter, con sede in Fobello, Via Roma, (Prot. 1079 del 13 settembre 2013) che offre di eseguire i lavori in oggetto con un ribasso dello 0,43% rispetto all’importo a base d’asta;

3) Ditta Frigiolini Alessandro, con sede in Varallo Sesia, Loc. Balangera (prot. 1080 del 13 settembre 2013) che offre di eseguire i lavori in oggetto con un ribasso dell’1,27% rispetto all’importo a base d’asta ;
Viste le disposizioni recate dall’art. 9, comma 1, lett. a), punto 2, del D.L. 01/07/2009, n° 78 convertito con modificazioni nella L. 102 del 03/08/2009, che introduce l’obbligo a carico dei responsabili che adottano provvedimenti che comportano impegni di spesa di accertare preventivamente che il programma dei conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, si dà atto che:

-  il presente provvedimento comporta impegno di spesa a carico della parte in conto capitale del bilancio di esercizio anno 2013;

- a seguito verifica preventiva,  il programma dei conseguenti pagamenti risulta compatibile con i relativi stanziamenti di Bilancio e con le regole di finanza pubblica, in quanto, con riguardo agli stanziamenti di bilancio, la spesa complessiva di Euro 33.545,48, Iva compresa, risulta prevista nei programmi di spesa approvati e finanziata in parte con fondi propri ed in parte con contributo del gal Terre del Sesia, come supportato da visto del Responsabile del servizio finanziario dell'Ente;
Verificata la regolarità della posizione contributiva della Ditta affidataria, nonché il possesso dei requisiti di cui all’art. 38 del D.Lgs.163/2006;
Preso atto che trattandosi di lavori di importo complessivo inferiore a €. 40.000,00, è nelle facoltà di questa

Amministrazione, ai sensi dell’art. 125, c.11, del Codice dei contratti pubblici di cui al D.lgs. n. 163 del 12.04.2006 di procedere all’affidamento diretto in economia da parte del responsabile del procedimento a soggetti singoli o raggruppati, di propria fiducia, previa verifica della sussistenza delle capacità e dei requisiti previsti dalla legge in ordine alle capacità tecnico-organizzative, nel rispetto delle norme sulla contabilità generale dello Stato;

Considerato che ricorrono i presupposti di fatto e di diritto per procedere all’affidamento diretto dei lavori ;

Considerato che l’offerta risulta essere ragionevole e di effettiva convenienza per l’Ente;
Ritenuto di dover provvedere in merito;
Richiamato l’articolo 183 del decreto legislativo n. 267/2000 e s.m.i.;

Richiamato il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti locali D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i;

DETERMINA

1. Di approvare il preventivo offerto dalla Ditta Frigiolini Alessandro, con sede in Varallo Sesia, Loc. Balangera P.Iva 01753350022, che offre di eseguire i lavori in oggetto con un ribasso dell’1,27% rispetto all’importo a base d’asta, per un importo di euro 24.641,10, Iva esclusa, oltre euro 83,01 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso.

2. Di conseguenza, di affidare alla Ditta predetta i lavori di realizzazione di un percorso sentieristico alla scoperta dei querco-tiglieti protettivi e della loro ricchezza e biodiversità, in Comune di Piode:
3. Di impegnare la somma complessiva di €. 33.545,48 imputandola al Bilancio Esercizio Finanziario 2013 – Gestione Competenza,  avente ad oggetto “lavori di sistemazione sentiero montano”.

4. Di dare atto, per quanto precisato in premessa, che vengono rispettate le disposizioni previste dall’art. 9, comma 1, lettera a) punto 2 del D.L. 01.07.2009 convertito nella Legge 102 del 03.08.2009.







IL RESPONSABILE DEL S.








Ferraris D.

UFFICIO RAGIONERIA

Vista la regolarità contabile del presente provvedimento, se ne attesta la copertura finanziaria ai sensi degli artt. 151, comma 4, e 153, comma 5, del D.Lgs. 267/2000, dando atto della verifica preventiva inerente la compatibilità del programma dei pagamenti conseguenti con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, ed in particolare con la previsione degli stanziamenti elaborati per il rispetto del patto di stabilità interno.

**************************************************************************
Schema di disciplinare
L’anno duemilatredici, il giorno ****** del mese di ****** ( ******) presso la sede  del comune di Piode,
nell’ufficio di Tecnico.

Tra il Geom. Donato Ferraris, nato a Varallo Sesia il 22 novembre 1968 , che dichiara di intervenire in questo atto esclusivamente in nome , per conto e nell’interesse del comune predetto, C.F. 82001350022, che rappresenta nella sua qualità di Responsabile dell’Area Tecnica del Comune predetto, da una parte
 e Il Sig.Alessandro Frigiolini, nato a Varallo Sesia  il 03-06-1967, residente in Varallo Sesia (Vc), Località Balangera Fr. Valmaggia n.21, nella sua qualità di titolare dell’Impresa Frigiolini Forestazione , P. Iva 01753350022, con sede in Varallo Sesia, Loc. Balangera Frazione Valmaggia, n.21 ;

P R E M E S S O

Che il Gal “Terre del Sesia”, con sede in Corso Roma, 35 – 13019 – Varallo Sesia (Vc), nell’ambito del programma di sviluppo rurale 2007-2013 e del programma di sviluppo locale: “incremento della competitività territoriale delle terre del Sesia”, ha emanato apposito bando per la presentazione delle domande di finanziamento, nell’ambito delle seguente  linea di intervento:

Linea di intervento 4: Servizi alla popolazione locale e qualità della vita. 
Che con delibera G.C.  n°39  del 6.11.2012, si aderiva alla presentazione della domanda di finanziamento a mezzo del professionista incaricato  Dott. Lonati Simone;

Che con nota del 29.4.2013 (Prot. 569 dell’Ente del 10 maggio 2013)  il GAL Terre del Sesia comunicava a questo Ente l’ammissione al finanziamento per euro 30.000,00;

Visto il progetto definitivo-esecutivo che il professionista Dottor Lonati Simone, con studio professionale in Quarona (Vc), ha inoltrato per la sua approvazione, con le seguenti risultanze: importo lavori a base d’asta: euro 25.041,08, di cui euro 83,01 per attuazione dei piani di sicurezza, non soggetti a ribasso;

Visto l’atto di Giunta Comunale n.23 del 13 luglio 2013 con il quale:

·  si deliberava di approvare il progetto esecutivo definitivo - Misura 227 PSR per la valorizzazione del sentiero  montano sito in Piode detto CASCINALI, presentato dal dott. Lonati Simone  e datato Giugno 2013;

· si dava atto che il costo del progetto di Euro 33.545,48, comprensivo di Iva, trovasse copertura finanziaria nel bilancio di previsione 2013 - INT. n° 2050406   cap.2301;

Considerato che a seguito di gara informale i lavori di cui all’oggetto venivano affidati alla Ditta Frigiolini Alessandro, con sede in Varallo Sesia, Loc. Balangera, P.Iva 01753350022, che offre di eseguire i lavori in oggetto con un ribasso dell’1,27% rispetto all’importo a base d’asta, per un importo di euro 24.641,10, Iva esclusa, oltre euro 83,01 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso.

CIO’ P R E M E S S O

Essendo intenzione delle parti addivenire alla stipulazione del contratto tramite scrittura privata, in

assenza di testimoni, avendovi le parti espressamente rinunciato, si conviene e stipula quanto segue:

Art. 1 La premessa narrativa è parte integrante e sostanziale del presente contratto-

Art. 2. Il Geom. Donato Ferraris, per conto del comune intestato, nel cui nome ed interesse dichiara di operare e di agire, conferisce al Sig. Alessandro Frigiolini, nella sua qualità di Titolare della dell’impresa Frigiolini forestazione l’esecuzione dei lavori Ditta Frigiolini Alessandro, con sede in Varallo Sesia, Loc. Balangera P.Iva 01753350022, che offre di eseguire i lavori in oggetto dell’1,27% rispetto all’importo a base d’asta, per un importo di euro 24.641,10, Iva esclusa, oltre euro 83,01 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso.

Art. 3.  L’appalto è disciplinato dalle norme e condizioni tutte previste nella presente scrittura privata,

nel capitolato speciale di appalto allegato.
Art. 4. I lavori dovranno essere ultimati entro il 15 novembre 2013.
Art. 5. Nel corso dell'esecuzione dei lavori sono erogati pagamenti in acconto all'appaltatore,  conformemente alle disposizioni di cui all’art. 14 del Capitolato Speciale d’appalto

Art. 6.  La garanzia assicurativa per danni di esecuzione, responsabilità civile verso terzi durante l’esecuzione e garanzia di manutenzione è stata prestata mediante: Polizza assicurativa n°***********rilasciata dalla ************** agenzia di

********** in data *******.

La cauzione definitiva di cui all’art. 113 del codice dei contratti è stata costituita mediante polizza fideiussoria 
Art. 7. Per la sicurezza del cantiere trovano applicazione:

– il D.Lgs. , n 81/09 e successive modificazioni; l’art. 131 del codice dei contratti emanato con

D.Lgs. 12.04.2006, n. 163 l’art. 53 della L.R. 7 agosto 2007, n. 5.

A tal fine l’impresa appaltatrice dovrà produrre il POS prima dell’inizio dei lavori.

Art. 8 . Tracciabilità dei flussi finanziari.

In relazione a quanto disposto dall’art. 3, comma 7, Legge 136/2010, la Frigiolini Forestazione assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari e che i dati identificativi del conto corrente dedicato alle forniture effettuate nei confronti del Comune di Piode, nonché le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso sono riportate sul documento depositato presso l’ufficio segreteria dell’Ente.

Art.9. I pagamenti saranno effettuati entro 60 gg. dal ricevimento delle fatture esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni. L’Aggiudicatario provvederà a comunicare ogni modifica relativa ai dati trasmessi. Qualora l’Aggiudicatario avesse notizia dell’inadempimento della propria controparte (subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui all’art. 3, Legge 136/2010, dovrà darne immediata comunicazione al Comune e alla Prefettura - Ufficio Territoriale del Governo di Vercelli.

Il Comune, nella sua qualità di stazione appaltante, verificherà che nei contratti sottoscritti con i subcontraenti della filiera delle imprese a qualsiasi titolo interessate al presente appalto, sia inserita, a pena di nullità assoluta, la clausola con la quale ciascuno di essi assume l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 136/2010. ---------------------------------------------------------L’Aggiudicatario, inoltre, assume l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 136/2010.-------------------------------------------------------------------------- 

I pagamenti sono subordinati all’acquisizione da parte della Stazione Appaltante del Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC).--------------- 

Art. 10. clausola risolutiva.

Ai sensi e per gli effetti di cui alla L.13.08.2010,n° 136, qualora si accertasse l’ inosservanza delle disposizioni di cui alla legge 136 citata, il presente contratto è nullo.

Art. 11  Per gli effetti del presente contratto, la Ditta appaltatrice dichiara di eleggere il proprio domicilio

presso la sede di questo Ente. Le notificazioni e le intimazioni verranno effettuate a mezzo Messo

Comunale ovvero mediante lettera raccomandata e si intenderanno fatte personalmente all’appaltatore. -

Le parti concordano che eventuali controversie verranno deferite all’autorità giudiziaria ordinaria non

essendo ammesso il ricorso all’arbitrato;

Per tutto quanto non previsto nel presente contratto si rinvia alle norme vigenti in materia di appalti

per l’esecuzione di opere pubbliche e le altre disposizioni di legge. -
Il Responsabile dell’Area Tecnica
Il Titolare dell’Impresa
