Comune di PIODE

Provincia di Vercelli

	ATTO DI DETERMINAZIONE NUMERO 14
                 del 24.3.2015


	Impegno di spesa per affidamento servizio di assistenza prepagata a scalare alla Ditta Cast di Borgosesia.

	


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRAZIONE GENERALE
Visto il Decreto Sindacale n. 6 in data 4.6.2014 di nomina a Responsabile del Servizio Amministrazione Generale della Dott.ssa Federica Sementilli;

Ritenuta la propria competenza all’adozione del presente atto, ai sensi dell’art. 109, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000;

Considerato che presso l’Ente sono in utilizzo linee telefoniche fisse, linea fax, oltre ad apparecchi  informatici PC con connessione internet, per consentire lo svolgimento delle attività d’ufficio ed istituzionali;

Dato atto che le suddette apparecchiature richiedono assistenza e manutenzione, affinché ne venga garantito il perfetto funzionamento;
Atteso che la normativa in materia di acquisizione di beni e servizi, come modificata dal Decreto Legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito con modificazioni dalla legge 7 agosto 2012, n. 135 prevede l'obbligo per gli enti locali di fare ricorso al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi dell'art. 328 del D.P.R. n. 207/2010 per gli acquisti di beni e servizi sotto soglia comunitaria (art. 1, comma 450, legge n. 296/2006, come modificato dall'articolo 7, comma 2 d.L. n. 52/2012, conv. in legge n. 94/2012);

Individuata mediante il Me.PA, la ditta fornitrice e verificata on-line la disponibilità dei prodotti e dei relativi costi, da cui risulta l'ordinativo in bozza allegato;

Preso atto che si ritiene opportuno per motivi di convenienza, garanzie e praticità avvalersi della ditta CAST di Arienta  Stefano di Borgosesia,  già fornitrice delle apparecchiature in uso presso gli Uffici Comunali, la quale offre un servizio di assistenza prepagata a scalare di 25 ore al prezzo di Euro 1000,00, oltre iva al 22%;
Dato atto che la procedura di affidamento e la relativa norma di attribuzione sono le seguenti: 

- affidamento diretto mediante sistema dinamico di acquisizione;

Preso atto che dal 1° gennaio 2015 per gli Enti locali è prevista l’adozione in parallelo degli schemi di bilancio e di rendiconto di cui al d. P.R. 194/1996, con funzione autorizzatoria, e dei nuovi schemi di bilancio di cui al D. Lgs. 126/2014, correttivo ed integrativo del D.Lgs. 118/2011, con funzione conoscitiva; 

Considerato che, per effetto del avente ad oggetto "Differimento al 31 maggio 2015 del termine per la deliberazione del bilancio di previsione 2015 degli enti locali", in corso di pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale, l’Ente è entrato in esercizio provvisorio della gestione, come definito dall’art 163, commi 1 e 3, del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art. 147 bis del D.L. 174/2012, convertito nella legge 213/2012, in punto di regolarità tecnica attestante la legittimità e la correttezza dell’azione amministrativa del presente atto;

Richiamati: 

- l’art. 3 del D.L. n. 174/2012, come convertito in Legge n. 213/2012, nonché il vigente regolamento disciplinante i controlli interni adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 del 10.01.2013; 

- il “Codice dei contratti pubblici” emanato con D.Lgs. n. 163/2006 e successive modificazioni e in particolare l’art. 125, comma 11, che testualmente recita: “(…) per servizi o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento”; 

- gli artt. 163, comma 3, 183 e 191 del D.Lgs. n. 267/2000; 

- l’art. 192 del D.Lgs. n. 267/2000 che prevede testualmente che la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante: 

a) il fine che con il contratto si intende perseguire: assistenza alle apparecchiature in uso presso gli uffici comunali;

b) l'oggetto del contratto e le clausole ritenute essenziali sono state sopra indicate, mentre la forma è quella della scrittura privata scaturente dalla presente determinazione; 

c) le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base, che in questo caso rientrano nell’affidamento diretto in economia, ex art. 125 del D.Lgs. n. 163/2006 effettuato mediante il Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), istituito ai sensi dell'art. 328 del D.P.R. n. 207/2010;  

VISTO lo Statuto dell’Ente;

VISTO il Regolamento di contabilità;

VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

VISTO il Regolamento Comunale sui lavori, servizi e forniture in economia;

RICHIAMATO il D.Lgs. n. 267/2000;

RICHIAMATO il D.Lgs. n. 163/2006;
Visto il CIG: XCC1271A2D, ottenuto ai sensi della legge n. 136/2010, al fine di individuare univocamente le movimentazioni finanziarie degli affidamenti di lavori, servizi o forniture,

Nella necessità di procedere all’assunzione dell’impegno di spesa, al fine di garantire il corretto proseguimento dei servizi indispensabili per far fronte alle esigenze degli uffici,
DETERMINA
Per tutte le motivazioni esposte in narrativa: 

1) Di impegnare, sull’esercizio finanziario 2015, la somma di €  1000,00, +  Iva 22%, in favore della ditta CAST di Arienta S. di Borgosesia, per la fornitura/installazione  di software di protezione alla rete informatica comunale e materiale inerente a tale fornitura, con imputazione sul bilancio al cap. 1025/3/5  int. 1010202;

2) Di liquidare le relative spese entro il limite di un dodicesimo del bilancio assestato 2014, previo accertamento dell’avvenuta e regolare fornitura, all’esito di presentazione di regolari fatture e della positiva verifica della regolarità contributiva della ditta affidataria;
3) Di trasmettere copia della presente determinazione alla Ditta stessa;

                                                         Il Responsabile del  Servizio Amministrazione Generale






f.to Federica dr. Sementilli
