COMUNE DI PIODE

Determina r.s.  n°         57             del  31.12.2019
Oggetto: Determina a contrattare per il servizio di elaborazione/contabilità paghe triennio 2020/2022. 
Visto che per garantire l’espletamento del servizio e delle attività indicate in oggetto necessita affidare ad operatore economico specializzato le attività attinenti l’elaborazione dei dati inerenti la contabilità del personale; 

Constatato che l’art. 192 del Tuel, d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, prevede che la stipulazione di contratti sia preceduta da apposita determinazione a contrattare del responsabile del procedimento di spesa indicante:

a) il fine che con il contratto si intende perseguire;

b) l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

c) le modalità di scelta del contraente.

Dato atto che l’importo presunto della spesa è inferiore al limite di cinquemila euro e, pertanto, non è necessario ricorrere al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione MEPA;
Visto il codice dei contratti pubblici ci cui al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, modificato dal decreto legislativo 19 aprile 2017, n. 56;

Ritenuto, pertanto, di procedere all’affidamento del servizio di che trattasi nelle seguenti modalità: affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.lgs. 50/2016, ma richiedendo ad almeno tre operatori economici preventivo di spesa, qualora interessati;

Visti:

–
gli artt. 191, comma 1 (Regole per l’assunzione di impegni e per l’effettuazione di spese) e 192 (Determina a contrattare) del Tuel approvato con d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

–
il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118;

–
il punto 5.1 (Impegno di spesa e regole di copertura finanziaria della spesa) del Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria, Allegato n. 4/2 al d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, che dispone: “5.1. Ogni procedimento amministrativo che comporta spesa deve trovare, fin dall’avvio, la relativa attestazione di copertura finanziaria ed essere prenotato nelle scritture contabili dell’esercizio individuato nel provvedimento che ha originato il procedimento di spesa. Alla fine dell’esercizio, le prenotazioni alle quali non hanno fatto seguito obbligazioni giuridicamente perfezionate e scadute sono cancellate quali economie di bilancio...”;
· l’art. 183, comma 8, del Tuel, come modificato dall’art. 74 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, introdotto dal d.lgs. 10 agosto 2014, n. 126, che prevede: “… il responsabile della spesa che adotta provvedimenti che comportano impegni di spesa ha l’obbligo di accertare preventivamente che il programma dei conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e con le regole del patto di stabilità interno...”;
· il D.Lgs. 18.04.2016 che all’art. 32 prevede che “nella procedura di cui all’articolo 36, comma 2, lettera a), la stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti”, di fatto legittimando la possibilità (già del resto prevista dalle Linee Guida n.4 - Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici) di poter assumere un unico atto che contenga in se le caratteristiche della determinazione contrarre e dell’affidamento diretto, almeno per gli importi di non rilvante valore e comuqnue al di sotto della sogli dei 40.000,00 Euro;
Tenuto conto che sono stati richiesti tre preventivi di spesa e gli  operatori economici hanno proposto le loro condizioni per i servizi base, assunte agli atti : INFORMATICA SRL DI Cameri €760,00 + iva  , Numeraria srl di Biella  €400,00 + iva,  Alma spa di Villanova Mondovì €960,00 + iva , importi annui ; allegati alla presente;
Dato atto che la Numeraria s.r.l. ha complessivamente offerto il prezzo più basso e, pertanto, i servizi possono essergli affidati, per il triennio 2020-2022, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D.lgs. 50/2016;
Verificata la situazione di regolarità contributiva attestata dal DURC INAIL_18659888 con validità fino al 15.02.2020;
D E T E R M I N A
1)  di procedere all’affidamento del servizio di elaborazione/contabilità paghe triennio 2020/2022 alla ditta NUMERARIA SRL  DI Via Losanna 20  BIELLA., nelle seguenti modalità: affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.lgs. 50/2016, ma richiedendo ad almeno tre operatori economici preventivo di spesa;
2)
di precisare che, ai sensi dell’art. 192 del d.lgs. 267/2000:

–
il fine che si intende perseguire con il contratto è quello di affidare le attività attinenti l’elaborazione dei dati inerenti la contabilità del personale, per il triennio 2020-2022;

–
l’oggetto del contratto è la fornitura di servizi di base mensili e annuali attinenti la gestione della contabilità del personale, così riepilogati:Elaborazione cedolini mensili paga personale dipendente e assimilati -Riepilogo conteggi fiscali e previdenziali connessi all’elaborazione / reportistica / riepilogativi -Denuncia Lista PosPa/Uniemens e invio telematico - Tracciato SEPA per la tesoreria – accrediti bancari - F24 file telematico - Modello CU per dipendenti in caso di cessazione - Riepilogo per mandati e reversali - Spedizione cedolino a mail diretta dipendente - Compilazione e invio CU personale dipendente e assimilati - Modelli 730 – caricamento Mod. 730/4 debito/credito- Compilazione modello Irap e invio telematico - Conto annuale del personale fornitura tabelle di spesa 12-13 e parte 14 - Autoliquidazione Inail con calcolo saldo/acconto e invio telematico comunicazione “alpi on line” - Budget di previsione spesa per il personale entro 31.12 anno precedente - Schede banca dati storico dipendente - Modello 770  ordinario con invio telematico - Riepiloghi Inps/Inpdap - Modelli CU autonomi e invio telematico- Compilazione modelli PA04/ sistemazioni posizioni assicurative in Passweb/ricostruzione carriera: - Apertura cessazione modifiche matricole Inps/Apertura chiusura PAT Inail: - Comunicazione Geco: . - Pratiche TFS/TFR ; Modello 730 tramite intermediario. 
–
le clausole essenziali sono: fornire  i cedolini entro il 15 del mese ;

–
la forma del contratto è la scrittura privata con lettera tipo commerciale ;per mezzo di posta certificata con firma elettronica;
–
la modalità di scelta del contraente è l’affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del codice dei contratti pubblici di cui al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 5;

3)
di accertare che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con gli stanziamenti indicati nel bilancio e con i vincoli di finanza pubblica, ai sensi dell’art. 183, comma 8, del Tuel;

4)
di prenotare la spesa presunta di € 1.000,00 annua, per gli anni 2020 e 2021, al capitolo 250.3.1 codice 01.03.1 della gestione in conto competenza del bilancio di previsione, che presenta la necessaria disponibilità ai sensi dell’art. 183 del Tuel, d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e del Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria, Allegato n. 4/2 al d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e di prenotare la stessa spesa presunta per l’anno 2022, che verrà inserita nel redigendo bilancio di previsione 2020-2022;





IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO : Mollia dr.a Antonella 
