




COMUNE DI PIODE
OGGETTO: : lavori di messa in sicurezza strade comunali varie ;  Art. 30 del D.L. N°34/19 ; AFFIDAMENTO DEI LAVORI.    CIG: Z9429D72C4 - cup: D87H19001900001-
	DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TECNICO


N                 del   


Visto il decreto-legge 30 aprile 2019, n. 34, recante “Misure urgenti di crescita economica e per la risoluzione di specifiche situazioni di crisi”, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 giugno 2019, n. 58; 
Visto l’articolo 30 del predetto decreto-legge, che prevede l’assegnazione di contributi ai Comuni per interventi di efficientamento e sviluppo territoriale sostenibile, come individuati al comma 3 del medesimo articolo; Visto, in particolare, il comma 1 del citato articolo 30, ai sensi del quale, con decreto del Ministero dello sviluppo economico sono assegnati contributi in favore dei Comuni, nel limite massimo di 500 milioni di euro per l’anno 2019 a valere sul Fondo per lo sviluppo e la coesione di cui all’articolo 1, comma 6, della legge 27 dicembre 2013, n. 147, per la realizzazione di progetti relativi a investimenti nel campo  dell’ efficientamento  e dello sviluppo territoriale sostenibile;
Visto il decreto direttoriale  Ministero dello Sviluppo Economico  del 25.07.2019;

Vista la delibera g.c.  n°29  del 19.09.2019 di approvazione del progetto esecutivo, a firma del tecnico incaricato geom. Zardo Luigino;
Richiamata la Deliberazione del Consiglio Comunale n° 17  del 08.08.2019  con la quale è stato aggiornato  il Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019/2021 e l’Elenco Annuale dei lavori relativi all’anno 2019;
Ritenuto che occorre perseguire obiettivi di efficacia ed efficienza nell'azione amministrativa, oltre che di semplificazione dei procedimenti amministrativi in rapporto al limitato importo della spesa e alla scadenza del termine di  inizio dei  lavori , 31.10.2019;
Considerato  che a seguito di affissione in albo pretorio di un avviso presentazione di offerta, l'unica ditta che ha presentato  l’  adesione è  la ditta  GIANOTTI LUCIANO DI PILA allo stesso prezzo di computo m. ;

Visto D.Lgs. n. 50/2016 art. 36 c. 2 lett. a ;
 Viste le disposizioni recate dall’art. 9, comma 1, lett. a), punto 2, del D.L. 01/07/2009, n° 78 convertito con modificazioni nella L. 102 del 03/08/2009, che introduce l’obbligo a carico dei responsabili che adottano provvedimenti che comportano impegni di spesa di accertare preventivamente che il programma dei conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, si dà atto che:

-  il presente provvedimento comporta impegno di spesa a carico della parte in conto capitale del bilancio di esercizio anno 2019, con contributo statale di € 50000,00, pari importo ;
Visto che l’Art. 32, comma 7, del D.Lgs. n. 50/2016, prevede che l’aggiudicazione dell’appalto  diventi efficace dopo la verifica del possesso  dei prescritti requisiti; 

 Visto il T.U.EE.L.L.approvato con D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. “Ordinamento delle autonomie locali”;
Visto il Decreto Legislativo 18/04/2016 n. 50;

Considerato che ricorrono i presupposti di fatto e di diritto per procedere all’affidamento  dei lavori ;

Considerato che l’offerta risulta essere congruente e di effettiva convenienza per l’Ente;

DETERMINA
1. Di affidare  ai sensi D.Lgs. n. 50/2016 art. 36 c. 2 lett. a ,  i lavori di  messa in sicurezza strade comunali varie ,  alla Ditta  Gianotti Luciano con sede in Pila   , che offre di eseguire i lavori in oggetto  allo stesso prezzo di computo metrico , per un importo di euro 37634,13, Iva esclusa, oltre euro 364,76 per oneri della sicurezza.
2. Di impegnare la somma complessiva di €. 46357,00 imputandola al Bilancio Esercizio Finanziario 2019 – Gestione Competenza,  avente ad oggetto “lavori di  messa in sicurezza  viabilità comunale , cod.int. 10.05.2 cap. 8290/10/1 ;
3.Di demandare al Responsabile del Settore segreteria , di  provvedere ad eseguire tutti i necessari e conseguenti adempimenti al fine di pervenire alla  sottoscrizione  del contratto. 
4.Di comunicare la presente all’Impresa , come in premessa specificata.








IL RESPONSABILE DEL S.








Ferraris D.

UFFICIO RAGIONERIA
Vista la regolarità contabile del presente provvedimento, se ne attesta la copertura finanziaria ai sensi degli artt. 151, comma 4, e 153, comma 5, del D.Lgs. 267/2000, dando atto della verifica preventiva inerente la compatibilità del programma dei pagamenti conseguenti con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, ed in particolare con la previsione degli stanziamenti elaborati per il rispetto del patto di stabilità interno.                                                                               f.to Agnesina   C.
