	
	COMUNE DI PIODE



DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO n. 14 dell’8 maggio 2014

	OGGETTO:  AFFIDAMENTO INCARICO PER LO SVOLGIMENTO DEI SERVIZI DI CANTONIERATO.


Vista la deliberazione di Giunta municipale n. 26/2009, di nomina del sottoscritto a Responsabile del Servizio Tecnico; 
Ritenuta per l’effetto la propria competenza, ai sensi dell’art. 109, comma 2, del D.Lgs. 267/2000; 
Premesso che in data 10/03/2014 sono pervenute al n. 110 di prot. di questo Comune le dimissioni volontarie, a far data dall’1/05/2014, del dipendente Sig. Stefano Riccio, inquadrato nella categoria B, posizione economica B1, già assunto in servizio presso questo Ente dal 01/02/2012, in qualità di operaio - cantoniere;

Considerato che, con deliberazione di Giunta n.7 del 30 Aprile 2014, l’Amministrazione di Piode ha preso atto delle suddette dimissioni;

Considerato che il Comune di Piode è proprietario e gestore di alcune aree di pertinenza di edifici pubblici o aree a verde pubblico attrezzato che necessitano di manutenzione e, nello specifico, di sfalcio nel periodo primaverile/estivo; nonché di alcune strade comunali di collegamento, adiacenti ad aree agricole o scarsamente urbanizzate che necessitano, al fine di garantire l’adeguato decoro e sicurezza stradale, di periodici interventi di decespugliamento;

Dato atto della vocazione turistica del territorio e dell’approssimarsi della stagione estiva;

Rilevato che l’Amministrazione Comunale, prima di procedere all’assunzione di nuovo personale, intende sperimentare un periodo di esternalizzazione del servizio di cui all’oggetto, anche in considerazione del fatto che la programmazione del fabbisogno del personale deve tener conto di normative in continua evoluzione e dei vincoli in materia di spesa degli Enti locali, nonché della legislazione in materia di associazione delle funzioni tra piccoli comuni montani;
Ravvisata la necessità di provvedere con la massima urgenza all’affidamento del servizio sopra descritto; 

Vista l’offerta presentata dalla Ditta  Scalabrini Walter            , con sede in Piode Via Roma 39,  che ha espresso interesse a svolgere il servizio di cantonierato, per  3 mesi , per un importo contrattuale di € 4500,00 compresa iva ; 

Dato atto che, ai sensi dell’art. 163, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL), siamo in fase di esercizio provvisorio, come definito dal comma 1 del medesimo articolo, in quanto i termini per la deliberazione del Bilancio 2014 sono stati prorogati al 31.07.2014 con Decreto del Ministero dell’Interno del 29.04.2014, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 99 del 30.04.2014; 

Dato atto che, ai sensi e per gli effetti dell’art. 3, commi 7 e 8, della Legge n. 136/2010, il contraente è tenuto a comunicare gli estremi identificativi del conto corrente dedicato (nonché le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi) e ad assumere tutti i conseguenti obblighi derivanti dalla tracciabilità dei flussi finanziari; 

Dato atto inoltre che per l’affidamento in argomento è stato acquisito il Codice Identificativo di Gara (C.I.G.  ZC50F5EEFE                    ); 


Accertato, ai sensi dell’art. 9 del D.L. n. 78/2009 che il programma dei pagamenti conseguente all’adozione del presente provvedimento è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica; 

Rilevato che i dati relativi ai vantaggi economici corrisposti con la presente determinazione sono soggetti a pubblicazione ex art. 37 del D.Lgs. n. 33/2013; 
 
Dato atto che la procedura di affidamento e la relativa norma di attribuzione è la seguente: 
Affidamento diretto in economia ex art. 125 del D.Lgs. n. 163/2006; 

Consultato il sito internet della “Consip” acquisti in rete della Pubblica Amministrazione “MEPA” in cui si è constatato che il tipo di servizio necessario e richiesto dall’Amministrazione Comunale differisce e non è corrispondente alle necessità, tra quelli offerti; 
Richiamati: 
il “Codice dei contratti pubblici” emanato con D.Lgs. n. 163/2006 e successive modificazioni e in particolare l’art. 125, comma 11; 
Il Regolamento C.  per le spese in economia; 
L’art. 3 del D.L. n. 174/2012, come convertito in Legge n. 213/2012, secondo cui il Responsabile del Servizio esercita il controllo di regolarità amministrativa nella fase di sottoscrizione dell’atto amministrativo; 
Gli articoli 183 e 191 del D.Lgs. n. 267/2000; 
Il Regolamento di contabilità di questo Ente,

DETERMINA
1. di provvedere, per le motivazioni di cui in premessa, all’assunzione di un impegno di spesa di € 4500,00  I.V.A.22% compresa in favore della ditta Ditta  Scalabrini Valter                     , con sede in Piode , Via  Roma 39° ,  alle condizioni e ai prezzi specificati in premessa; 

2. di provvedere alla registrazione dell’impegno contabile di € 4500,00  all’intervento 10780/6/3 del Bilancio in corso   : 

	
	
	

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO : Ferraris D.



S E R V I Z I   F I N A N Z I A R I
Vista la regolarità contabile del presente provvedimento, se ne attesta la copertura finanziaria ai sensi degli artt. 151, comma 4, e 153, comma 5, del D.Lgs. 18 agosto 2000,n. 267, dando atto della verifica preventiva inerente la compatibilità dei pagamenti conseguenti con le regole di finanza pubblica, ai sensi e per gli effetti della normativa  prevista dall’art. 9, comma 1, lett. a), punto 2) del D.L. 01/07/2009, n. 78 convertito con modificazioni nella L. 102 del 3.8.2009.
Piode, li  8 MAGGIO 2014
		                IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  FINANZIARIO
   		                                      F.to . Claudio Agnesina
