Comune di 
PIODE

Provincia di Vercelli
	ATTO DI DETERMINAZIONE DI SPESE NR. 08
                 del  26.03.2014


	Impegno di spesa per fabbro.

	


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO
Vista  la delibera di Giunta Comunale n. 26/2009, con la quale è stata attribuita al sottoscritto la Responsabilità del Servizio Pianificazione e Gestione del Territorio;

Ritenuto necessario individuare una ditta qualificata alla quale affidare l'incarico per l'esecuzione di opere da fabbro per la manutenzione di immobili e infrastrutture comunali, su ordinazione da parte dell'ufficio tecnico comunale, durante il corso dell'anno 2014;
Ritenuto di procedere all'affidamento di cui sopra, attraverso la selezione di una ditta operante nel settore, mediante esecuzione in economia con affidamento a cottimo fiduciario, ai sensi del vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia;
Rilevato che nel corso dei precedenti esercizi ci si è avvalsi dei servizi della Ditta Lora Moretto Roberto di Pila , artigiano fabbro,  il quale ha sempre praticato prezzi equi e convenienti per questo Comune, eseguendo nel contempo quanto richiesto con sollecitudine e perizia;

Preso atto che si ritiene opportuno per motivi di convenienza e praticità continuare ad usufruire di tale servizio anche per l’anno 2014;

Ritenuto altresì impossibile quantificare a priori l’entità delle forniture e prestazioni che via via si verificheranno nel corso dell’anno per cui la spesa da impegnarsi per l’anno 2014 non può essere che presunta e basata tutt’al più su quanto impegnato nei precedenti esercizi;

Ritenuto di acquisire per l'intervento oggetto della presente determinazione il Codice Identificativo di Gara relativamente alla tracciabilità finanziaria ex art. 3 L. 136/2010, come modificato dal D.L. 187/2010 convertito con modificazioni dalla L. 217/2010, attraverso l'apposita procedura telematica, in forma semplificata, del portale istituito dall'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture;
Vista l'attestazione di copertura finanziaria espressa dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 153, comma 5, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.;
RICHIAMATI: 

· il “Codice dei contratti pubblici” emanato con D.Lgs. n. 163/2006 e successive modificazioni, e in particolare l’art. 125, comma 11, che testualmente recita: “(…) per servizi o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento;
· il Regolamento per le spese in economia vigente;
lo Statuto Comunale;

il Decreto Legislativo 267/2000;

il DPR 62/2013;

il Bilancio di previsione annuale e pluriennale dell’Ente;

VISTO l’art. 147 bis del D.L. 174/2012, convertito nella legge 213/2012, in punto di regolarità tecnica attestante la legittimità e la correttezza dell’azione amministrativa del presente atto;

VISTO lo Statuto dell’Ente;

VISTO il Regolamento di contabilità;

RICHIAMATO il CIG:  ZCF0D5DF3E            ottenuto ai fini della univoca individuazione dei lavori, dei servizi e delle forniture affidati dall'Ente;

VISTO il Decreto del Ministro dell'Interno in data 13 Febbraio 2014, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 43 del 21 Febbraio 2014, che fissa al 30 Aprile il termine per l'approvazione del Bilancio di previsione 2014 per gli Enti Locali,  
D E T E R M I N A

1. Di prendere atto delle superiori motivazioni di ordine tecnico ed economico giustificanti il ricorso alla trattativa privata, servizio  in economia diretta;
2. Di confermare i motivi di convenienza e di omogeneità che spingono questa Amministrazione ad affidare l'esecuzione di opere da fabbro alla  Ditta  Lora Moretto Roberto di Pila   ;

3. Di impegnare la presunta spesa di  € 1000,00.= sull’intervento 1080103 cap. 1298, Manutenzioni stradali -       del   bilancio di Previsione 2014, in fase di approvazione,  ove trovasi stanziata la necessaria disponibilità;

4. Di liquidare le relative spese  previo accertamento dell’avvenuta e regolare fornitura e dietro presentazione di  fatture;

5. Di trasmettere copia della presente determinazione alla Ditta stessa, per conoscenza;

Il Responsabile del  Servizio Tecnico
               Geom. Ferraris Donato
S E R V I Z I   F I N A N Z I A R I:
Vista la regolarità contabile del presente provvedimento, se ne attesta la copertura finanziaria ai sensi degli artt. 151, comma 4, e 153, comma 5, del D.Lgs. 18 agosto 2000,n. 267, dando atto della verifica preventiva inerente la compatibilità dei pagamenti conseguenti con le regole di finanza pubblica, ai sensi e per gli effetti della normativa  prevista dall’art. 9, comma 1, lett. a), punto 2) del D.L. 01/07/2009, n. 78 convertito con modificazioni nella L. 102 del 3.8.2009.

     F.to  Rag. Claudio Agnesina 

