COMUNE DI PIODE
DETERMINA N.  23  DEL  04.06.2016 
OGGETTO: ACQUISTO giochi per area bimbi del campo sportivo comunale-

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO TECNICO

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 109, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 23, comma 53 della legge 23/12/2000 n. 388 all’adozione del presente atto;

Ravvisata la rispondenza del presente atto ai principi di regolarità e correttezza amministrativa ai sensi e per gli effetti dell’art. 147 bis del decreto legislativo 18 Agosto 2000, n. 267;

Preso atto della necessità di acquistare dei nuovi giochi per bimbi in plastica riciclata , in sostituzione degli attuali in cattivo stato di conservazione e non più rispondenti alle norme di sicurezza e che, oltretutto, presentano  malfunzionamenti;
Precisato, ai sensi dell’art. 192 del d.lgs. n. 267/2000, che:

- con l’esecuzione del contratto in oggetto si intende realizzare il seguente fine: acquisire 6 giochi in plastica riciclata  per le esigenze dell'area pubblica sportiva; 
- il contratto verrà stipulato mediante scambio di corrispondenza commerciale tramite il mercato elettronico della pubblica amministrazione;

Dato atto che, da un’attenta disamina dei prodotti offerti dai vari fornitori abilitati, è emerso che la ditta                       - PRECO SYSTEM SRL  con sede in Gemona del Friuli , Via facini  35 , offre i beni necessari a questa Amministrazione a prezzi concorrenziali per una spesa di € 4455,00,+ iva , come da schema contrattuale allegato;
Dato atto che:

- l’importo del contratto da affidare è di € 4455,00,  e che il Codice Identificativo di Gara attribuito dall’A.N.A.C. è: Z2F1A2B6A6 ;

- la presente determinazione è soggetta agli obblighi di pubblicazione di cui al D.Lgs. n. 33/2013 e di cui all’art.1, comma 32, della legge n. 190/2012;

-  le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base, che in questo caso rientrano nell’affidamento diretto ex art. 36 del D.Lgs. n. 50/2016 effettuato mediante il Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), istituito ai sensi dell'art. 328 del D.P.R. n. 207/2010;  

Visti:

-il vigente regolamento di contabilità dell’Ente;

Richiamati: 

· il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”, di seguito denominato d.lgs 50/2016 e, in particolare:

· l’articolo 30, sui principi per l'aggiudicazione e l’esecuzione di appalti e concessioni, e 124 sugli appalti di forniture e servizi sotto la soglia comunitaria;

· l’articolo 35 sulle soglie di rilevanza comunitaria e metodi di calcolo del valore stimato degli appalti;

· l’articolo 36 sui contratti sotto soglia;

· l’articolo 32 sulle fasi delle procedure di affidamento;

· l’articolo 33 sui controlli sugli atti delle procedure di affidamento;

· l’articolo 95 sui criteri di aggiudicazione;

Precisato che, nel caso di specie, trattandosi di affidamento di importo inferiore ai 40.000 euro, trova applicazione quanto prevede l’articolo 37, comma 1, del d.lgs 50/2016, ai sensi del quale: “ Le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza ”;
Rilevato, pertanto, che non ricorrono gli obblighi di possesso della qualificazione o di avvalimento di una centrale di committenza o di aggregazione con una o più stazioni appaltanti aventi la necessaria qualifica, ai sensi dell’articolo 37, commi 2 e 3, del d.lgs 50/2016; 
Individuata mediante il Me.PA, la ditta fornitrice e verificata on-line la disponibilità dei prodotti e dei relativi costi, da cui risulta l'ordinativo in bozza allegato;
Dato atto delle seguenti modifiche introdotte dalla Legge di stabilità per il 2016, Legge n. 208/2015, in GU Serie Generale n.302 del 30-12-2015 - Suppl. Ordinario n. 70, in tema di acquisti effettuati dagli Enti Locali: 

· comma 501 che limita l’obbligo di ricorrere alle Centrali uniche di committenza, anche per i Comuni con meno di 10.000 abitanti, solo per gli acquisti di beni, servizi e lavori di valore superiore a 40.000 euro, e deroga all’obbligo degli acquisti tramite Mepa per  beni  e servizi di importo inferiore a 1.000. 

Visti il bilancio di previsione per il triennio 2016-2018 e il Documento Unico di Programmazione relativo al triennio 2016-2018, approvati con deliberazione consiliare n. 7 e 8 del 27.4.2016;
Evidenziato il punto 2 dell’allegato 4/2 del D. Lgs. 118/2011, corretto ed integrato dal D.Lgs. 126/2014, il quale specifica che la scadenza dell’obbligazione è il momento in cui l’obbligazione diventa esigibile”,
D E T E R M I N A

1.Di procedere all’acquisto, secondo la procedura in affidamento diretto tramite Mepa di N.5 GIOCHI PER BAMBINI (2 altalene, 1 passerella, 2 giochi a molla, 1 tavolo, 1 cestino) ; 
2. Di affidare la fornitura alla Ditta PRECO SYSTEM SRL  , con sede in  Gemona del Friuli (UD)  ,  la quale offre i beni necessari a questa Amministrazione, per una spesa di €   5435,10   iva compresa;

3. Di imputare la spesa complessiva  sul cap.2450/2/1, del bilancio 2016-2018, annualità 2016 per provvedere al pagamento della fattura relativa alla fornitura in oggetto;

4. Di dare atto, ai fini della predisposizione della nuova contabilità, che la spesa di cui sopra dovrà essere imputata al Bilancio di previsione dell’esercizio 2016, in quanto l’esigibilità dell’obbligazione da cui origina è da imputarsi all’esercizio suddetto. 

                                                                                                                               IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO








                F.to Ferraris Davide

S E R V I Z I   F I N A N Z I A R I:
Vista la regolarità contabile del presente provvedimento, se ne attesta la copertura finanziaria ai sensi degli artt. 151, comma 4, e 153, comma 5, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, dando atto della verifica preventiva inerente la compatibilità dei pagamenti conseguenti con le regole di finanza pubblica, ai sensi e per gli effetti della normativa  prevista dall’art. 9, comma 1, lett. a), punto 2) del D.L. 01/07/2009, n. 78 convertito con modificazioni nella L. 102 del 3.8.2009.

Piode, li 



               IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  FINANZIARIO

   

                                      F.to Rag. Claudio Agnesina
