REGIONE PIEMONTE





PROVINCIA DI VERCELLI

COMUNE DI PIODE
SEGRETERIA AFFARI GENERALI
DETERMINAZIONE N.  9  DEL  26.1.2015
OGGETTO :  LIQUIDAZIONE SPESE DI FUNZIONAMENTO DELL'UFFICIO CIRCOSCRIZIONALE DEL LAVORO DI BORGOSESIA PER L'ANNO 2013

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
 Richiamato il decreto Sindacale n. 2 del 2014 di nomina del Sottoscritto Responsabile;
Ritenuta, ai sensi dell’art. 109, comma 2, del D.Lgs. 267/2000, la propria competenza;

Premesso che:

- l’art. 3, comma 1, della L. 28/2/1987, n. 56 (Norme sull’organizzazione del mercato del lavoro), stabilisce che i comuni ove hanno sede la sezione circoscrizionale, i recapiti periodici e le sezioni decentrate (ora sostituiti dai Centri provinciali per l’impiego) sono tenuti a fornire i locali necessari per il funzionamento delle sezioni e dei recapiti medesimi ed i predetti comuni ricevono dai comuni compresi nell’ambito territoriale delle sezioni circoscrizionali, dei recapiti periodici e delle sezioni decentrate, una quota di partecipazione all’onere finanziario sostenuto; 

- la legge 15 marzo 1997, n. 59, ha conferito alle Regioni ed agli enti locali funzioni e compiti in materia di mercato del lavoro; 

- la Regione Piemonte, con la legge regionale 22 dicembre 2008, n. 34, e successive modifiche ed integrazioni, ha adottato nuove norme in materia di promozione dell'occupazione, di qualità, della sicurezza e regolarità del lavoro, nonché di sostegno alla stabilizzazione dei rapporti di lavoro; 

- in particolare l’art. 9, comma 1, lett. e), attribuisce alla Provincia l’istituzione, l’organizzazione e la gestione dei centri per l’impiego, nell’ambito dei bacini individuati dalla Regione, assicurando lo svolgimento integrato dei compiti di cui alle precedenti lettere c) e d); 
- è pervenuta in atti, in data odierna,  nota del Comune di Borgosesia, avente ad oggetto il piano di riparto delle spese di funzionamento dell’ufficio circoscrizionale del lavoro per l’anno 2013;
- la quota a carico di questo Ente ammonta ad euro 91,70 sulla base degli abitanti residenti al mese di gennaio del 2011; 
Ricordato che dal 1° gennaio 2015 per gli Enti locali è prevista l’adozione in parallelo degli schemi

di bilancio e di rendiconto di cui al d. P.R. 194/1996, con funzione autorizzatoria, e dei nuovi schemi di bilancio di cui al D. Lgs. 126/2014, correttivo ed integrativo del D.Lgs. 118/2011, con funzione conoscitiva;

Preso atto del principio n. 16 della competenza finanziaria contenuto nell’allegato 1 al D.Lgs. 118/2011, corretto ed integrato dal D.Lgs. 126/2014, che dispone che “tutte le obbligazioni giuridicamente perfezionate attive e passive, che danno luogo a entrate e spese per l’ente, devono

essere registrate nelle scritture contabili quando l’obbligazione è perfezionata, con imputazione all’esercizio in cui l’obbligazione viene a scadenza”;

Evidenziato il punto 2 dell’allegato 4/2 del D. Lgs. 118/2011, corretto ed integrato dal D.Lgs. 126/2014, il quale specifica che la scadenza dell’obbligazione è il momento in cui l’obbligazione

diventa esigibile”;

Considerato che, per effetto del Decreto del Ministro dell'Interno del 24 dicembre 2014, avente ad oggetto "Differimento al 31 marzo 2015 del termine per la deliberazione del bilancio di previsione 2015 degli enti locali", pubblicato nella Gazzetta Ufficiale, Serie Generale, n. 301 del 30-12-2014, l’Ente è entrato in esercizio provvisorio della gestione, come definito dall’art 163, commi 1 e 3, del

D.Lgs. 267/2000;
Ritenuto di procedere alla liquidazione dell’importo, 
DETERMINA

1. DI LIQUIDARE in favore del Comune di Borgosesia, per la causale di cui alla premessa, la somma di euro 91,70; 

2. DI IMPUTARE la relativa spesa all’intervento 1.01.02.05 – del redigendo bilancio dell’esercizio finanziario 2015; 

3. DI DARE ATTO che, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del servizio Amministrazione Generale, esercita il controllo di regolarità amministrativa di cui all’art. 147 bis del Tuel. 
Il Responsabile del Servizio Amministrazione Generale
F.to: Dott.ssa Federica Sementilli
Servizio Finanziario:
Visto di attestazione della copertura finanziaria della retroscritta determinazione, ai sensi dell’articolo 151, comma 4, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, che diviene, in data odierna, esecutiva.








 Il Responsabile del Servizio Finanziario









- F.to:-Agnesina C. 

