	Il sindaco  propone  seguente delberato avente ad oggetto:  
	

	
	


SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO.     
Considerato:

- che dal 01.01.2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118, come integrato e modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014, n. 126;

Vista la formulazione dell’articolo 193 del D.Lgs. 267/2000, rubricato “Salvaguardia degli equilibri di bilancio”, nella versione novellata dal D.Lgs. 10/08/2014, n. 126, Art. 1. - Integrazioni e modifiche del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, in vigore dal 12 settembre 2014;

Considerato che le modifiche introdotte dalla normativa suddetta sono entrate in vigore a decorrere dall'esercizio finanziario 2015 e hanno così novellato l’art. 193 del Tuel: “1. Gli  enti  locali  rispettano  durante  la  gestione  e  nelle variazioni di bilancio il pareggio finanziario e tutti gli  equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per  il finanziamento degli investimenti, secondo le norme  contabili  recate dal presente testo unico.  2.Con periodicità stabilita  dal  regolamento  di  contabilità dell'ente locale, e comunque almeno una volta entro il ((31  luglio)) di ciascun anno, l'organo consiliare provvede con delibera ((a dare)) atto del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo ((ad adottare, contestualmente:”… i provvedimenti per il riequilibrio;

Preso atto  che si è proceduto alla verifica di quanto sopra ed, allo stato attuale, si ritiene che lo stato di accertamento delle entrate in conto competenza rispetto alle previsioni, nonché degli impegni di spesa in conto competenza, proiettate sino al 31.12.2019, rispetto sempre alla previsione di Bilancio, non comportino la necessità di ulteriori provvedimenti rivolti a salvaguardare gli equilibri di bilancio, come disposti dall'art.193, commi 2 e 3, del D.Lgs. n.267/2000 e che, parimenti, si verificano le stesse condizioni rispetto alla gestione dei residui ed alla realizzazione dei programmi;

Considerato che il breve lasso di tempo intercorso dall’approvazione del Bilancio di Previsione 2019 rende l’adempimento cui si da seguito con il presente atto meramente formale, ma che si ritiene ugualmente necessario provvedere, ritenute le gravi conseguenze che l’inosservanza della norma comporterebbe, e cioè l’applicazione della procedura prevista dal comma 2 dell’art. 141 del Tuel;

Dato atto che è stato acquisito il  parere del Revisore del Conto (all.sub.a);

Preso atto che non sussistono a tutt’oggi debiti fuori bilancio da riconoscersi ai sensi dell’art.194 del D.Lgs. n.267/2000;

Vista la tabella riepilogativa degli equilibri contabili alla data odierna;

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 6 in data 21.02.2019, avente ad oggetto l’approvazione del Bilancio annuale 2019 e TRIENNALE  2019-2021 e la successiva variazione, approvata in pari data, con deliberazione n. 14, esecutive;
PROPONE,

per le motivazioni espresse in parte preambolo e che qui si intendono integralmente riportate:

· Di  dare atto che, a seguito della verifica  accertata sul Bilancio di Previsione esercizio 2019, non si rende necessario procedere ad ulteriori provvedimenti per soddisfare il disposto di  cui all’art. 193, commi 2 e 3, del D.Lgs. n.267/2000;

· Di approvare la nota di aggiornamento al DUP e elenco ll.pp. 2019/21 

· Di disporre che il presente provvedimento costituisca allegato al rendiconto dell’esercizio finanziario 2019;

· Di rendere il presente provvedimento immediatamente esecutivo, data l’urgenza.

PARERI: ESAMINATA la suestesa proposta di deliberazione;
RAVVISATANE la regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art.49, comma 1,  e 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

ESPRIME parere favorevole.







    Il Responsabile del Servizio Finanziario: Agnesina 
A questo punto,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Udita la suestesa proposta di deliberazione del Sindaco e ritenutala meritevole di approvazione;

Dato atto che il  Responsabile del Servizio ha espresso parere tecnico e contabile favorevole;

Con voti favorevoli      , astenuti  0   , contrari 0 , palesemente espressi per alzata di mano,
DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione formulata dal Presidente che si intende qui integralmente richiamata.

