      COMUNE DI PIODE

      Provincia di Vercelli

Atto di Determinazione n°    2      del  4.01.2022     

Incarico di supporto al RUP  .  

Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Visto il decreto sindacale n°4 del 12.10.21 e D.G.C. N°21/21  di individuazione dei Responsabili dei Servizi dell’Ente;

Richiamata la propria precedente determinazione n°51 del 30.07.2009 con la quale è stato affidato incarico di supporto al RUP, al geom. Zardo Luigi di Vercelli;

Dato atto che il sindaco riferisce di aver in corso trattative con i sindaci dei Comuni di Scopello, Scopa e Pila che potrebbero portare alla costituzione di una Unione per la gestione associata dei  servizi  tecnici;

Considerato che durante il periodo sopra indicato il professionista incaricato ha svolto le mansioni affidategli con la massima diligenza e scrupolosità ed in perfetta collaborazione con tutti i Settori del Comune;

Rilevato che questa Amministrazione ha attentamente valutato, in ottemperanza alle disposizioni impartite dall’art. 46 del D.L. 25 giugno 2008, n. 112, convertito in Legge 06 agosto 2008 n. 133, circa le modalità di copertura dell’Ufficio Tecnico Comunale;
Visto l’art. 7 del D. Lgs. 30.3.2001, n. 165, comma 6 e 6 bis, prevede quanto segue:

“6. Per esigenze, cui non possono far fronte con personale in servizio, le amministrazioni pubbliche possono conferire incarichi individuali, con contratti di lavoro autonomo, di natura occasionale o coordinata e continuativa, ad esperti di provata competenza, in presenza dei seguenti presupposti:

1. l’oggetto delle prestazioni deve corrispondere alle competenze attribuite dall’ordinamento all’amministrazione conferente e ad obiettivi e progetti specifici e determinati;

2. l’amministrazione deve avere preliminarmente accertato l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno;

3. la prestazione deve essere di natura temporanea e altamente qualificata;

4. devono essere preventivamente determinati durata, luogo, oggetto e compenso della collaborazione;

6bis: le Amministrazioni disciplinano e rendono pubbliche, secondo i propri ordinamenti, procedure comparative per il conferimento degli incarichi di collaborazione”;

Dato atto  che il Servizio Ufficio Tecnico rientra tra le competenze attribuite dall’ordinamento all’Amministrazione comunale e corrisponde a precisi e determinati obiettivi che l’Ente si è posto nei propri atti programmatici;

Rilevato che all’interno dell’Ente non sussistono professionalità tali a cui conferire l’incarico della gestione dell’Ufficio tecnico   per cui è necessario procedere all’esternalizzazione dello stesso.

Considerato che il conferimento dell’incarico all’esterno ha carattere e natura temporanea in quanto è richiesta una presenza non continuativa  ed inoltre il soggetto a cui dover affidare l’incarico deve avere una precisa e qualificata  esperienza in campo tecnico /urbanistico
 Ritenuto che, contrariamente a quanto affermato dal comma 6bis dell’art. 7 del D. Lgs. 30.3.2001, n. 165,  l’esperienza professionale domandata, la ristrettezza dei tempi a disposizione dettati dalla necessità di continuare le attività connesse al Servizio Ufficio tecnico, legittimano, nel caso di specie, l’affidamento dell’incarico in oggetto senza ricorrere a procedure comparative;

Ritenuto opportuno, per quanto sopra esposto, di prorogare l’incarico di supporto al RUP per n°24  mesi alle stesse condizioni già previste nella D.G.C.  n° 15/2018 , nell’attesa che l’intesa tra i sindaci si concretizzi;

Dato atto che ai fini dell’affidamento dell’incarico di cui trattasi è possibile procedere ai sensi sia dal combinato disposto degli art. 91 comma 2 e 125 comma 11 del codice dei contratti (D. Lgs. 163/2006) sia dalla determinazione dell’autorità di vigilanza sui contratti pubblici, servizi e forniture n. 4/2007 secondo la quale per i servizi tecnici di importo inferiore a  € 20.000,00 le stazioni appaltanti possono procedere mediante affidamento diretto previa espressa indicazione all’interno del regolamento per la disciplina dell’attività contrattuale in economia;

Rilevato che l’incarico da conferire ha carattere contingente a tempo determinato ed esclude nel modo più assoluto un rapporto di lavoro in pianta stabile;

DETERMINA

Di prorogare l’incarico di supporto al  RUP urbanistica/edilizia  sino al 03.10. 2024 al geom. Zardo Luigi, con studio in Vercelli;

Di impegnare la spesa pari a € 7350,00 annue, iva e c.to prev.compresi ,(importo mensile €608,50) sul bilancio di previsione 20121/22/23/24.
Di provvedere   la liquidazione dei corrispettivi alla ditta sopra emarginata, al termine della regolare prestazione , su presentazione di fattura.

IL Responsabile del servizio: Ferraris D.
----------------------------------------------------

· SERVIZIO FINANZIARIO -

Visto di regolarita’ contabile della presente e per attestazione della copertura finanziaria all’intervento n°1010202 del bilancio del corrente esercizio. Imp.n°
Piode,                              Il responsabile del serv.

                                        Agnesina rag. C.

-------------------------------------------------------------

La presente é esecutiva ai sensi della legge n° 267/00 e s.m., dalla data del visto di copertura finanziaria.

------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE

Piode,                                                              Il segretario comunale

